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TÍTULO DO TRABALHO: subtítulo do trabalho (contendo no máximo 15 palavras em 2 linhas)

Nome Completo do Primeiro Autor

Nome Completo do Segundo Autor

No Máximo Três Autores

RESUMO
A palavra RESUMO deve ser escrita em fonte Arial, tamanho 11, em negrito e maiúsculo, espaçamento simples, centralizada.  O resumo do artigo deve ser escrito em fonte Arial, tamanho 11, espaçamento simples, justificado, parágrafo único, sem recuo de parágrafo, contendo de 150 a 300 palavras.   No RESUMO devem constar de forma sintética e clara o problema de pesquisa, a abordagem metodológica empreendida, resultados e conclusões integrais ou parciais. Inserir 2 (dois) espaços simples entre o RESUMO e as palavras-chaves e 3 (três) espaços simples entre as palavras-chaves e o corpus do texto.  O trabalho deve ser enviado exclusivamente por meio do site para a Comissão Científica. Trabalhos que não estiverem de acordo com as normas estabelecidas serão automaticamente recusados.
Palavras-chave: Palavra Um. Palavra Dois. No Mínimo Três Palavras. Palavra Quatro. No Máximo de Cinco Palavras.

INTRODUÇÃO: (Corpus do Texto)
Papel tamanho A4; Margem inferior e direita com 2,5 cm; Margem superior e esquerda com 3 cm; As páginas devem ser numeradas a partir da segunda, com a numeração na parte inferior à direita, conforme template.  Não deve ser dado nenhum espaçamento entre os parágrafos. Não existe nenhum espaçamento antes ou depois nos parágrafos.

Do TÍTULO até as REFERÊNCIAS o trabalho deve ter no mínimo 10 (dez) e no máximo 15 (quinze) no caso de Comunicação Científica e, no caso do Pôster, no mínimo 2 (duas) e no máximo 4 (quatro) páginas, em fonte Arial, Tamanho 12, espaço entre linhas de 1.5, alinhamento justificado com recuo de 1,5 (um e meio) centímetros na primeira linha. 
O corpus do texto poderá ter tantos subtítulos quanto desejarem o(s) autor(es). O(s) autor(es), na ordem e com o detalhamento que julgar(em) mais apropriados, deve(m) apresentar, no corpus do texto, (a) a questão/tema de pesquisa, (b) os fundamentos teórico-metodológicos, (c) seus resultados e (d)  lista das referências bibliográficas exclusivamente citadas no texto.  Espaços de 2 (duas) linhas devem ser dados antes de cada novo subtítulo.

SUBTÍTULO (Texto Complementar)
O uso do subtítulo é opcional, caso o autor opte, este deverá ter: espaço de 1 (uma) linha que deve ser dado depois do subtítulo e o texto. O corpus do texto poderá ter tantos subtítulos quanto desejarem o(s) autor(es). O(s) autor(es), na ordem e com o detalhamento que julgar(em) mais apropriados, deve(m) apresentar, no corpus do texto, (a) a questão/tema de pesquisa, (b) os fundamentos teórico-metodológicos, (c) seus resultados e análises e (d) lista das referências bibliográficas exclusivamente citadas no texto. 
Os subtítulos devem vir em negrito e maiúsculo e o restante em minúsculo. Na configuração do parágrafo deve observar: Recuo esquerda e direita devem ser 0 (zero); Primeira Linha com 1,5 (um e meio) centímetros; Espaçamentos antes e depois deve, ser 0 (zero) e espaçamento entre linhas 1,5 linhas. Espaçamento zero antes e depois no parágrafo.
Citações devem vir recuadas à direita, em espaçamento simples, fonte 11, tendo ao final as indicações de sobrenome do autor, em maiúsculas, ano da obra citada e páginas. Espaços simples de uma linha devem ser dados antes e depois das citações, conforme este exemplo. 

(CITADO, 2017, p. n ou pp. n1-n2)

O corpus do texto poderá ter tantos subtítulos quanto desejarem o(s) autor(es). O(s) autor(es), na ordem e com o detalhamento que julgar(em) mais apropriados, deve(m) apresentar, no corpus do texto, (a) a questão/tema de pesquisa, (b) os fundamentos teórico-metodológicos, (c) seus resultados e (d) uma breve lista das referências bibliográficas principais.  Espaços de 2 (duas) linhas devem ser dados antes de cada novo subtítulo.  Não utilizar notas de rodapé que são simplesmente referências bibliográficas.

Notas de Rodapé – Tabelas – Quadros - Figuras
Notas de Rodapé devem ser evitadas.  Não utilizar notas de rodapé que são simplesmente referências bibliográficas.  Caso não seja possível evita-las, estas devem ser sintéticas, objetivas e claras, em fonte em Arial, Tamanho 10, numeradas em sequência, espaçamento simples entre linhas e alinhamento justificado.  Quando necessário para completar ou esclarecer o texto, inserir Desenhos, Esquemas, Figuras, Fotografias, Quadros e Tabelas que devem acompanhar Título e Fonte e numerados em sequência conforme o tipo.

Espaços de 2 (duas) linhas devem ser dados antes das Referências.
Tabelas e Figuras (Desenhos, Fotografias, Diagramas, ou (Imagens)
Utilizar no máximo 5 tabelas ou Figuras com legendas ou título, autoria  ou  a  permissão de direitos autorais. Devem ser inseridas no corpo do texto, próximo ao parágrafo a que se referem, centralizadas, espaço de uma linha para separar texto e figuras ou tabelas; legendas ou títulos das figuras acima das mesmas (ver exemplo), em fonte Arial, corpo  10, centralizado.  As figuras e  Tabelas devem ser numeradas sequencialmente. (ex.: Figura1, figura2, Tabela 1, Tabela 2...) Figuras em formato JPEG, com 150 dpi, p/b ou colorida.
Exemplo de Figura:
Figura 1: Impressora em Braile.
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SIMPOSIO EM EDUCACAO ESPECIAL E INCLUSIVA
EDUCAGAO ESPECIAL E INCLUSIVA: MULTIPLAS PERSPECTIVAS
DE 14 A 16 DE JUNHO - IFPI CAMPUS PIRIPIRI





Fonte: http://www.civiam.com.br, 2018. 
REFERÊNCIAS (exclusivamente as referências citadas no corpus do texto)
Espaço de 1 (uma) linha deve ser dado depois das “REFERÊNCIAS” e estas que devem ser escritas em fonte Arial, Tamanho 12, espaçamento simples, alinhado à esquerda, com 1 (uma) linha de espaço entre referências.
A lista de referências deve seguir as normas da ABNT. Indicação conforme as normas da ABNT NBR10520 e NBR6023.
Devem constar dessa listagem apenas as referências efetivamente mobilizadas e citadas no corpus do texto.
�	 Titulação, Nome completo da instituição a qual está vinculado o autor 1 – SIGLA- IES.   E-mail: autor_1


�	 Titulação, Nome completo da instituição a qual está vinculado o autor 2 – SIGLA- IES.   E-mail: autor_2


�	 Titulação, Nome completo da instituição a qual está vinculado o autor 3 – SIGLA-IIES.   E-mail: autor_3





4

