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MODELO RESUMO EXPANDIDO
Nome do autor principal1, Nome do autor2, Nome do autor3
autorprincipal@email.com
1. Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Piauí – campus Parnaíba. PI – Brasil.
2. Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Piauí – campus Parnaíba. PI – Brasil.

Resumo
Deve conter objetivo, natureza do trabalho, as experiências relatadas e considerações finais do trabalho com no mínimo 150 e no máximo 300 palavras em português. Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto. 
Palavras-Chave: (mínimo 3 e máximo 5, separadas por ponto e vírgula, em minúsculo, Times New Roman 10).

Introdução

	Nesta seção, faz-se necessário contextualizar o objeto da pesquisa, com justificativa implícita, referencial teórico e objetivos. Além disso, fazer uma síntese das informações das seções que virão na sequência do texto. Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto.

Metodologia

	Nesta seção apresentar a abordagem da pesquisa, tipo de pesquisa, os instrumentos de produção de dados utilizados. E como os dados foram analisados e interpretados. Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto.

Resultados e discussão

	Nesta seção apresentar os resultados alcançados, evidenciando a relevância da pesquisa e aprendizagens sobre a temática do evento. Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto. 

Considerações Finais

	Nesta seção, retomar os objetivos da pesquisa e evidenciar como foram alcançados. Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto Inserir corpo do texto.
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Somente obras referenciadas, com alinhamento à esquerda, espaçamento simples e conforme normas da ABNT (NBR 6023).
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