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ANEXO I - ORIENTAÇÕES PARA A ELABORAÇÃO DO RELATO DE EXPERIÊNCIA
 
Título (fonte arial tamanho 12, negrito, maiúsculo, texto centralizado, espaçamento simples). Autores e instituição devem ser escritos na sequência, conforme exemplo abaixo (fonte arial tamanho 11 itálico, texto centralizado, espaçamento simples).
 
Exemplo:
TÍTULO FONTE ARIAL TAMANHO 12 NEGRITO, MAIÚSCULO, TEXTO CENTRALIZADO
Nalva Maria Rodrigues de Sousa (Coordenadora do Curso Técnico de Meio Ambiente)
 
 
Com exceção do título e dos nomes dos autores, o texto deve ser escrito com letras de tamanho 10 (arial) e espaçamento 1,5.
O resumo deve ter o máximo de 2500 caracteres (incluindo o Título, Autores, Referências, etc).
Figuras e gráficos podem ser inseridos respeitando-se o limite de 3 (três) páginas no total. Entre as informações do título e o início do texto deve haver uma linha em branco. A página deve ser configurada para papel A4, margem superior 3 cm, margem inferior 2 cm, margem esquerda 3 cm e margem direita 2 cm, com alinhamento justificado e sem hifenização.
O relato de experiência deve conter introdução, desenvolvimento, resultados, conclusão e referências bibliográficas (de acordo com a NBR 6023:2018). As palavras-chave em número de três, devem figurar logo abaixo do texto, antecedidas da expressão “Palavras-chave:”, separadas entre si por ponto e finalizadas também por ponto. O trabalho deve ser elaborado através de aplicativo de edição de texto e convertido para o formato pdf. O título do arquivo  eletrônico deve ser o nome completo do servidor proponente, por exemplo NALVA_MARIA_RODRIGUES_DE_SOUSA.pdf.
Não serão aceitos trabalhos que não atendam as especificações supracitadas.
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